



# 荥阳刷新入夏时间 比常年提前22天

4月28日

本报讯 几场雨,几天“30+”的高温。来自河南省气象中心的消息显示,目前全省绝大部分地区都已入夏,时间比常年同期要早一些。值得注意的是荥阳,在入夏方面最为积极,破了自己的历史纪录。

按照《气候季节划分》标准,夏季起始日定义为,当年滑动平均气温序列连续5天大于等于22℃,则以其所对应的气温序列中第一个大于等于22℃的日期作为夏季起始日。根据河南省气象

中心统计,4月下旬以来我省升温迅速,根据这一标准,全省111个站点中已有106个在5月13日之前入夏,较常年偏早5~22天。其中荥阳和焦作2站在4月28日入夏,省会郑州市于5月8日入夏。

与常年相比,已确定入夏的站点大多偏早5天以上,荥阳站偏早22天。与其历史最早入夏时间相比,荥阳站仍提前5天入夏,刷新最早入夏时间。

另据了解,近段时间以来,我省的

降水量和降水频次明显增多。根据河南省气象中心统计,今年1月1日至5月20日,我省的累积降水量达到了235.8毫米,位列有气象记录以来的第四位,比常年同期的平均值151.5毫米多出了56%。另外,我省的焦作、辉县、南阳、固始、汝阳、西峡等几个气象监测站点的累积降水量已经突破了常年的极值,其中固始664.5毫米位列第一位,属于异常偏多。 荥阳时报 张浩芳

## 大雨突袭 荥阳应急有策



本报讯 近日,一场大雨“突袭”索城荥阳。降雨过后,我们原本美丽的城市部分路段出现了积水、泥泞等问题,给广

大市民出行造成了诸多不便。为了给市民营造方便整洁的出行环境,荥阳市住建局广大干部职工在党组书记、局

长杜文杰的亲自指挥下,各部门迅速行动,积极组织人员、设备奔赴不同路段开展道路环境整治和积水点警戒等工作。

荥阳市政公司的干部职工带着铁锹扫帚,开着铲车、洒水车,来到康泰路与荥泽大道交叉口、康泰路与棋源路交叉口等路段,清理路面淤泥,排除路面积水,并对清理后的路面进行彻底冲洗。

荥阳市自来水公司、供水安装公司分别组织人员、洒水车辆等,到郑上路京城路交叉口、郑上路织机路交叉口等路长工程路段,对路面淤泥进行清理转运,并对路面进行彻底清扫和冲洗。

排水与污水管理中心一方面组织人员到部分积水点设置警戒带和警示标志,提醒过路群众和车辆及时绕行,另一方面及时组织人员到4家污水处理厂,督促企业对厂区设备进行检查和维护,确保污水处理设备“开足马力”。 记者 姚辉常 通讯员 唐向伟 文/图

## 荥阳公路局积极应对暴雨天气 确保公路畅通

本报讯 5月15日晚,荥阳市域内普降暴雨,严重影响了司乘人员的出行安全。荥阳市公路局党总支书记靖海带领班子成员分入分组深入一线,对所管养的3条国道道路及4条市域快速通道进行全面排查,并安排养护人员、路政人员、路桥监控人员对道路、桥梁、涵洞以及容易发生水毁的边坡等重点部位进行全面检查及监控,切实做到有问题早发现、早处理,防止出现排水不畅、水毁坍塌等情况,确保所管辖路段安全畅通。

暴雨中,各条道路上,一幕幕抢险场景汇成雨中暖流。由于雨势较大,造成许多行道树歪斜伏倒,养护人员

对能扶正的第一时间扶正加固,对不能扶正且影响车辆通行安全的立刻转移至安全地带。同时,在危险路段设置安全警示标志牌,并有专人在现场进行指挥疏导,确保通行安全。深夜暴雨里行车对司机朋友的视力和技术都是一种挑战,稍不留神车辆就会被困水中,严重影响交通秩序。于是雨中出现了这样一群身穿黄色背心的“推车人”,倾盆大雨中他们不顾没膝的雨水,帮助受困车主推车,帮助车辆脱离深水区,并叮嘱司机朋友小心驾驶。

16日早上雨过天晴,荥阳市公路局不等不靠,迅速调配人力、物力采取

一切措施抢修水毁公路,清理道路淤泥,处理倒塌行道树,清理疏通边沟。大雨来势汹汹,不少车牌被雨水冲走,养护人员在清理积水疏通排水口的过程中捡到多张车牌,当即悬挂在养护工程车尾并在微信朋友圈发布认领信息,大家在朋友圈不断转发,爱心接力。看着一个个车牌找到主人,公路养护人员开心地笑了。

荥阳市公路局共出动人员90余人,机械设备7台,清理淤泥树枝垃圾等8车,清理积水23处,有效确保了雨后道路的畅通整洁。

荥阳时报 王世端  
通讯员 闫亚楠 时段

## 荥阳供电公司启动应急预案 应对强降雨天气

本报讯 5月15日7时30分,荥阳发布雷电黄色预警,新一轮强降雨恶劣天气拉开序幕。荥阳市供电公司立即启动恶劣天气应急预案,迅速集结20支245人的应急队伍,配备16台抢修车辆,各部门各司其职、协调联动,全力确保电网安全运行和电力可靠供应。

据悉,此次降雨来势急,雨量大,荥阳地区降水量一度高于70毫米。荥阳市供电公司积极应对,密切关注雨势雨情,做好事故预想,并提前采取预控

措施,有效规避和控制电网风险。组织人员对所辖变电站进行安全防汛巡查,做好变电站的防雷、防雨工作,及时处理事故隐患,对生产办公设施、通讯设施进行巡视检查,做好次生灾害的防范应对工作,防止电力设施损毁和电力通讯中断。提前安排应急抢修队伍,对抢修物资、车辆、工具和备品备件进行梳理、核查,确保事故发生后第一时间到达现场、查明故障,及时恢复供电。

下一步,针对夏季多雨特点,荥阳市供电公司将对输电线路的状态巡检,重点关注雨水冲刷区、河道、水库等区域的输电线路区段的安全防汛工作,并根据天气变化实际,增加特巡次数,强化设备安全隐患管理。同时进一步加大对施工现场的监督检查工作力度,严格要求作业安全始终处于可控状态,防止人员触电、高坠、雷击等人身事故发生,确保电网和供电设施平稳度过夏季汛期。 荥阳时报 王世端 通讯员 田斯阳 曲圆

## 贾峪镇多措并举应对 保群众安全

本报讯 “全体注意了,据气象部门预测,今天夜里我市多云转阴天,有短时强降雨、雷暴大风等强对流天气,请各单位注意防范,确保安全……”这是贾峪镇专项工作微信群里发布的一条预防自然灾害的预警信息,群内的成员主要是镇中层以上干部,各村支部书记、村主任。收到信息后,大家都第一时间回复收到,并报告开始着手准备预防措施。这是该镇应对恶劣天气的措施之一。

宣传到位提升群众认识。每次接到预警后,各村党员干部、在村排查工作的网格长都会第一时间到包括独居老人、行洪区附近的居民等各类重点家庭进行逐一走访,告知注意事项和联系电话;在村内的微信群迅速转发预警信息,使得更多的群众了解更多相关情况,做出合理预判。职能部门及时到各类建筑工地进行走访,告知相关信息的同时,了解工地的预防措施。

巡逻到位增强群众信心。在恶劣天气来临之前,各村充分发挥党员志愿者作用,利用各村已经建设好的消防站设施,组织人员开展全方位巡逻,在有河道和自然冲沟的村,重点是巡查泄洪区的情况,并及时向镇村报告;巡逻过程中及时通过村内微信群发送相关地域照片,使得更多群众感受到党组织的温暖。以镇值班备勤干部为基础,由带班领导带队在全镇范围内开展巡逻,重点是南部山区和镇域内主要河道,并随时与所在村保持联系。

建立问题台账及时整改。镇职能部门安排专人收集在恶劣天气中存在的问题,建立问题台账,及时组织人员有针对性地清理,如对一些水毁路桥,视情况进行修复或重建,确保群众出行安全。充分发挥好当前上级对农村的优惠政策,加快村内雨污分流管道建设,提升村内应对恶劣天气的水平。据了解,在这次强降雨天气中,该镇未发生任何一起因天气原因导致的各类安全事故。 荥阳时报 崔睿杰 通讯员 柴伟瑞